

文明城市咱的**家**

14辆满载师生的大巴车在244国道秦岭梁顶被困—— 交警紧急护送 师生安全下山



民警对被困车辆进行分流

本报讯(记者 张敏涛)4月5日,14辆满载师生的大巴车行至244国道秦岭梁顶时被困,我市交警部门迅速组织警力,将669名师生安全送下山。

4月5日夜间,受冷空气影响,秦岭山区气温骤降,突降大雪。当晚9时,太白交警在巡逻途中发现,有14辆悬挂外地牌照的大巴车因雪天路滑滞留244国道秦岭梁顶,车上有669名师生,执勤交警当即将此情况向上级汇报。市交警支队迅速启动应急预案展开救援,市公安局、市交警支队相关领导第一时间赶赴现场指挥救援,组织太白、高新30余名民警,一边进行除雪作业,一边对货运车辆进行分流,在最短时间为滞留车辆开辟了安全通行道路。经过努力,4月6日凌晨1时许,14辆大巴车在警车的护送下平安到达太白县。

聚焦民生项目 贡献住建力量

2023年全市住房和城乡建设工作会议召开

本报讯(记者 鲁淑娟)4月7日,2023年全市住房和城乡建设工作会议召开。会上传达学习了全国、全省住房和城乡建设工作会议精神,总结回顾2022年工作和过去五年住房城乡建设事业发展成就,部署2023年重点工作。

会议指出,今年是全面贯彻党的二十大精神、开局的开局之年,全市住建系统将开展“三个年”活动为抓手,聚焦“加快建设副中心、全力打造先行区”目标,突出做好稳增长、提信心、惠民生、防风险工作。围绕城市基础设施补短板,加快实施城市更新,推进连霍高速市政化改造二期、滨河北路东延等项目建设;全

力推进“保交楼”稳预期扩需求,“一楼一策”化解具体项目逾期烂尾风险;持续调整准入条件,推进公租房用作保障性租赁住房工作;细化出台《关于推进建筑业高质量发展的实施意见》,大力推广应用新型建材,持续开展绿色建筑创建行动;加快实施热源、气源建设,实施冯家山输水一号线管线改造工程,推进陈仓区和十里铺污水处理厂提标改造;加快县城基础设施和公共服务设施建设,全力做好县城建设示范县创建工作;坚决维护住建领域安全稳定,持续优化服务效能,为宝鸡高质量发展贡献住建力量。

丹青妙笔绘新景

渭滨区百名艺术家作品展开展

本报讯(记者 张晓燕)4月8日,由渭滨区委、区政府和市文物局共同主办,渭滨区委宣传部、区文学艺术界联合会等单位联合承办的“丹青妙笔绘新景·盛世宏图看渭滨——渭滨区百名艺术家‘礼赞二十大·建功新时代’艺术作品展”在市区石鼓阁开展。

近年来,渭滨区十分重视文化艺术事业发展,创作了一批反映渭滨新气象、讴歌人民群众美好生活的影视、秦腔、文学、音乐、美术、摄影等文艺精品。本次艺术作品展以歌颂党的丰功伟绩为主线,充分展示了渭滨经济社会高质量发展所取得的重大成就,搭建了全区广大

文艺爱好者展示才华、互相交流的舞台,激发了人民群众坚定文化自信的热情和投身艺术创作的信念。

据了解,本次展览将持续至4月18日,其中书法作品92幅、绘画作品75幅、摄影作品55幅、音乐创作作品50首。展览的作品主题突出、格调高雅,或取材于历史,或选题于百姓生活,或寄情于大好河山,生动展现了党的光辉历程,热情讴歌了党的丰功伟绩,弘扬了时代精神,唱响了时代主旋律。

活动过程中还为“炎帝故里·精彩渭滨”全国诗词歌赋词曲作品征集大赛获奖代表进行颁奖。

市区金台大道上

女子骑车摔倒 众人合力施救

本报讯(记者 张敏涛)4月7日,在市区金台大道上,一女子骑车时不慎摔倒,路过的市民发现后立即上前施救,有的帮忙挪车,有的拨打急救电话,在街头上演了暖心一幕。

当天上午9时许,在金台大道中段,伴着刺耳的刹车声,一名骑电动摩托车的男子突然摔倒。两

名路过的市民见状后立即上前查看,只见女子头部鲜血直流,脸色苍白,他们迅速将其搀扶到路边安全地方。这时,不少市民也赶了过来,将摔倒的电动摩托车移到路边,并拨打了急救电话。几分钟后,急救车赶到,医护人员对女子进行包扎处理,在市民的帮助下将女子扶上车。

看到该女子及时就医,



医护人员将受伤女子扶上救护车,市民将该女子电动车扶起。

大家才松了口气。采访时,大家纷纷表示:“每个人都有遇到困难的时候,搭把手是应该的。”

科学家精神进宝钛活动举办

本报讯(马庆昆 董璐)4月6日,“科学家精神进宝钛”活动举办,主办方邀请专家学者为干部职工授课,弘扬科学家精神,营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。

此次活动由市科协、宝鸡高新区党工委主办,宝钛集团科学技术协会承办。在宣讲报告会上,西安交通大学教授张磊作了题为《传承西迁精神勇攀科研高峰》的

报告,鼓舞年轻人在科学道路上甘于吃苦、耐得住寂寞、奋力拼搏。省动物研究所研究员吴晓民围绕党的二十大精神作了题为《初心不移科学报国》的报告,讲解关于推动绿色发展,促进人与自然和谐共生的战略部署,聚焦生态环境保护等前沿知识。

聆听宣讲的翟方说:“我们要继承和发扬老一辈科学家的光荣传统,为推进宝鸡高质量发展作出更大贡献。”



凤翔区彭角镇 清理三堆治三乱

连日来,凤翔区彭角镇组织干部群众对进村沿线道路、村主干道、街道沟渠、绿化带等重点区域进行综合整治。镇上采取常态化清扫与集中整治相结合的模式,彻底清理“三堆”“三乱”及主干道56条、垃圾填埋点28处,为群众打造净、美、亮的乡村环境,巩固创文成果。

本报记者 谭逊摄

“六维·第三届宝鸡作家协会文学奖”揭晓—— 7部作品获奖

本报讯(记者 麻雪)渭水之滨春意浓,文学盛典齐雅聚。4月8日下午,由市作协主办的“六维·第三届宝鸡作家协会文学奖”颁奖典礼在市区举行,我市文化、文学界200多人参加活动。

本届文学奖自2022年8月启动以来,宝鸡本土作家和宝鸡籍作家以及文学爱好者广泛参与,共收到有效参评作品120余部(篇),最终,宁可的《日月洞》获小说奖;杨广虎的《在钟南》、杨舟平的《一城烟雨》获散文奖;常

红梅的《最后一个老人》、王丽梅的《香山笔记》、王英辉的《怀乡记》获单篇作品奖;王小勃《大地耳》获新人奖。本届诗歌奖空缺。

据了解,宝鸡作协带领、引导全市广大作者、文学爱好者认真学习贯彻党的二十大精神,笔有温度、肩有担当,创作出诸多精品力作,为誉满全国的“文学陕军”品牌贡献了宝鸡力量。“六维·宝鸡作家协会文学奖”是市作协设立的一项纯文学奖项,每两年评选一次。

机智少年 赛场竞风采

特战机器人大战赛、机器人创新挑战赛、机器人投篮比赛……4月8日,为期两天的陕西青少年机器人竞赛宝鸡赛区暨第三届宝鸡市人工智能机器人竞赛在渭滨中学奥体中心落下帷幕。

此次活动由市科协、市教育局、市科技局和渭滨区政府主办。随着青少年机器人活动的普

及与推广,每年参加活动的队伍不断壮大,竞赛规模逐年提高,竞赛水平不断提高,此次比赛吸引了全市457支队伍780余名学生参加,参赛人数同比增长116%。这体现了我市青少年深厚的科技素养和扎实的科技实践能力,更加彰显了科技创新的宝鸡魅力。

本报记者 王玲摄



本周天气

晴到多云为主 周中或有弱降雨

本报讯(张敏涛 边赞)4月9日,笔者从市气象台获悉,本周我市以晴到多云为主,气温将明显上升,最高气温达32℃。

经过前期的雨雪天气后,虽然上周我市气温逐渐回升,但是早晚还是有些冷。本周气温将继续升高,让人彻底告别棉袄。根据最新气象资料分析,本周我市在4月12日到

13日有一次弱降雨以外,其余时间均以晴到多云为主,气温将明显上升,最低气温中部平原区9℃到11℃、南北部山区4℃到10℃,最高气温中部平原区23℃到32℃、南北部山区18℃到27℃。

气象专家提醒,春季天气多变,昼夜温差较大,市民要根据气温变化及时增减衣物,谨防感冒。